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令和５年９月６日 生活環境委員会 議事録 

14時35分 開会 

 

○出席委員 （８人） 

   委 員 長 細川 雅子 

   副委員長 藤川 和弘 

   委 員 北地 範久、豊川 和也、山代 英資、岡 和明、末広 天佑、 

        日域 究 

○欠席委員 なし 

 

○北地議長 お疲れさまです。大竹市議会委員会条例第９条第２項の規定により、委員長が

互選されるまでの間、年長の委員が臨時委員長の職務を行うこととなっております。年長

の委員は日域委員でありますので、御紹介申し上げます。 

○日域臨時委員長 定足数に達しておりますので、ただいまから生活環境委員会を開会いた

します。これより、直ちに日程に入ります。 

  お諮りいたします。 

  臨時委員長の職務は委員長の互選のみでございますが、この際、日程第１、委員長の互

選について及び日程第２、副委員長の互選についてを一括議題といたしたいと思いますが、

これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○日域臨時委員長 御異議なしと認め、本２件を一括して議題といたします。 

  互選の方法といたしましては、選考委員を選出して決定する指名推選の方法と、投票に

よる方法がございます。これまでの慣例どおり、選考委員を出して指名推選によるという

ことでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○日域臨時委員長 御異議ないようでございますので、選考委員を出して指名推選というこ

とにしたいと思います。 

  選考委員は、臨時委員長において指名してよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○日域臨時委員長 それでは、豊川委員、末広委員、藤川委員の３名を指名いたします。 

  選考委員におかれましては、委員長と副委員長をあわせて選考されるようお願いいたし

ます。 

  議事の都合により、暫時休憩いたします。 

14時36分 休憩 

14時37分 再開 

○日域臨時委員長 それでは、休憩前に引き続き、会議を開きます。 

  選考委員からの報告をお願いいたします。 

  末広委員。 
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○末広委員 藤川委員、豊川委員、私の３名で慎重な協議をさせていただいた結果、委員長

に細川委員、副委員長に藤川委員を推選したいと思います。よろしくお願いします。 

○日域臨時委員長 ただいまの選考委員の報告のとおり、細川委員を委員長に、藤川委員を

副委員長に決して御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○日域臨時委員長 御異議なしと認めます。よって、委員長は細川委員に、副委員長は藤川

委員に決定いたしました。 

  以上で、臨時委員長の職務を終了いたします。 

  委員長と交代いたします。 

○細川委員長 ただいま、不肖私細川が委員長に、そして、藤川委員が副委員長に皆様の御

推挙により選任いただきました。ありがとうございます。もとより微力ではございますが、

皆様の御協力を賜り、円滑で充実した委員会運営を進めてまいりたいと存じますので、執

行部の皆様、また、委員の皆様には、どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、日程第３、予算・決算特別委員会委員の選出についてを議題といたします。 

  事務局から説明をお願いします。 

  事務局長。 

○山田議会事務局長 予算・決算特別委員会委員の選出について御説明申し上げます。 

  ＳｉｄｅＢｏｏｋｓのほうに予算・決算委員の表を掲載しておりますが、Ａグループと

Ｂグループに分かれております。 

  Ａグループにつきましては、令和５年10月に決算、令和７年３月に予算の審査をしてい

ただくようになります。 

  Ｂグループにつきましては、令和６年３月に予算、令和６年10月に決算の審査をしてい

ただくようになります。 

  それぞれ４名の選出をお願いいたします。 

  なお、決算特別委員につきましては、監査委員に選任されました議員は、これまでの例

でいきますと決算委員を辞退されております。辞退された後に、委員協議会等で委員の選

出をし、補充を行っております。 

  また、正副議長、正副委員長の偏りがないよう、バランスを取っていただけたらと考え

ております。 

  今後の予定としましては、本会議最終日の９月27日に、決算特別委員会の設置と委員の

選任を予定しております。 

  以上でございます。 

○細川委員長 ただいま、事務局から説明がございましたが、質疑はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○細川委員長 それでは、委員の皆様の御意見をいただいて、調整していきたいと思います

が、先ほどの総務文教委員会の中で、副議長がＢグループに決まっていたかと思います。 

  ということで、議長、副議長は分かれたほうがよいといった説明もいただいております

ので、北地議長は自動的にＡグループということで、残りのＡグループ、Ｂグループそれ



（５.９.６） 

－3－ 

ぞれ決めていきたいと思いますが、皆様、御希望があればお願いします。 

  ちょっと待ってください、一遍に挙がったんで、期の若い方からどうぞ。 

○豊川委員 私、Ｂグループでお願いします。 

○細川委員長 豊川委員がＢですね。 

○豊川委員 はい。よろしくお願いします。 

○細川委員長 日域委員。 

○日域委員 Ａグループでお願いします。 

○細川委員長 はい、日域委員がＡグループ。 

  末広委員。 

○末広委員 Ａグループを希望します。 

○細川委員長 Ａですね。 

  山代委員。 

○山代委員 山代はＢグループを希望します。 

○細川委員長 はい、ちょっと確認しますね。 

  ただいまのところＡグループが日域委員と末広委員と北地議長。Ｂグループが豊川委員、

山代委員まで希望が出ておりますが、ほか委員。 

○岡委員 それでは、Ｂを希望します。 

○細川委員長 はい、岡委員はＢですね。後２人。 

  副委員長。 

○藤川委員 Ｂグループが希望です。お願いいたします。 

○細川委員長 はい、藤川副委員長がＢグループとなりますと、自動的に委員長がＡグルー

プにということで、細川がＡということになります。 

  もう一度確認します。Ａグループが北地議長、日域委員、末広委員、細川委員。Ｂグル

ープが豊川委員、山代委員、岡委員、藤川委員ということで間違いございませんか。大丈

夫ですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○細川委員長 それでは、このように選出させていただきます。よろしくお願いいたします。 

  続きまして、日程第４、その他委員の選出についてを議題といたします。 

  事務局から説明をお願いいたします。 

  事務局長。 

○山田議会事務局長 その他委員の選出について、御説明申し上げます。 

  慣例では、廣島総合病院運営協議会、大竹市社会福祉協議会評議員、大竹市環境審議会

委員につきましては、生活環境委員長が就任をされております。 

  そのほか、大竹市空家等対策協議会、大竹市民生委員推薦会委員、大竹市青少年問題協

議会委員を各１名、本委員会から選出することになっておりますので、よろしくお願いい

たします。 

○細川委員長 ただいま、事務局から説明がございましたが、歴代委員長が就任しておりま

す３つの協議会等につきましては、これまで同様ということで、皆様、御異議ございませ
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んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○細川委員長 それでは、慣例にならい、委員長が就任することといたします。 

  すみません、ちょっと議事の都合により、暫時休憩いたします。 

14時46分 休憩 

14時48分 再開 

○細川委員 お待たせいたしました。休憩前に続いて、会議を続けます。 

  それでは、大竹市空家等対策協議会と大竹市民生委員推薦会委員、大竹市青少年問題協

議会委員を各１名、本委員会から選出することとなっておりますので、よろしくお願いい

たします。 

  空家等対策協議会の委員に希望の方、いらっしゃいますか。 

  お２人ほど手が挙がりましたが、どうしましょうか。２人で少し話をしてみますか。 

  大竹市空家等対策協議会は。 

○末広委員 末広、希望させていただきます。 

○細川委員 では、末広委員お願いいたします。 

  続きまして、大竹市民生委員推薦会委員に御希望される方、いらっしゃいますか。はい、

積極的でいいですね。 

  希望をされる方、お願いいたします。どっちに決まりましたか。 

○岡委員 それでは、恐れながら私が担当させていただきます。 

○細川委員 それでは、岡委員ですね。 

  続きまして、大竹市青少年問題協議会委員の選出について御希望のある方、いらっしゃ

いますか。 

  大竹市青少年問題協議会委員、御希望をされる方。 

  山代委員。 

○山代委員 山代が希望いたします。 

○細川委員 それでは、大竹市空家等対策協議会委員は末広委員、大竹市民生委員推薦会委

員に岡委員、大竹市青少年問題協議会委員に山代委員を選出させていただいて、御異議ご

ざいませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○細川委員長 御異議なしと認めます。 

  議事の都合により、暫時休憩いたします。 

14時51分 休憩 

14時53分 再開 

○細川委員 お待たせいたしました。それでは、休憩前に続いて会議を進めます。 

  選出委員については、全てこれで予定は終わりましたが、追加事項として少し皆様にお

願いしておきたいことがございます。 

  今年度は議員のメンバーも変わったことですし、この後、管内視察と管外視察の予定が

今年度にございます。もう日程あまりございませんので、今のところ22日に生活環境委員
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会が入る予定にはなっておると聞いているところです。 

  そこでもう一度、皆様には改めてお願いすることにはなるとは思いますが、期間があま

りございませんので、管内視察で生活環境委員会として見に行きたいところ、また、管外

のほうで先進的なところを勉強したいところなど、今から考えておいていただければと思

います。 

  もう１つですが、生活環境委員会、今年度さまざまな生活に密着した政策など、数多く

の勉強をしていく必要があろうかと思いますので、研究会など企画していきたいと思いま

す。それについても次の委員会の中で皆様にお諮りしたいと思っておりますので、しっか

りと今後の委員会運営についても皆様に御協力をお願いしたいと思いますので、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

  今のことで質問ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○細川委員 それでは、以上で、本日の議事日程は全て終了いたしましたので、生活環境委

員会を閉会いたします。 

  お疲れさまでした 

 

14時55分 閉会 


